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CONSOLIDATION 6.4

Le système international d’unités
1
Effectue mentalement les opérations ci-dessous.


a)  15,3 X 0,01 = __________
b)  143,76 ÷ 100 = _________  
c)  0,0001 X 54 879 = _________


d)  0,764 ÷ 0,0001 = _______ 
e)  0,92 X 10 000 = _________
f)  1,0054 ÷ 100 = __________ 

2
Dans chaque cas, encercle l’unité de mesure la plus appropriée.


a)
La mesure d’un avion cargo.
km    hm    dam    m    dm    cm    mm


b)
La mesure de la longueur d’une cicatrice.
km    hm    dam    m    dm    cm    mm


c)
La hauteur d’un gratte-ciel.
km    hm    dam    m    dm    cm    mm


d)
La distance entre ton école et l’université la plus près.
km    hm    dam    m    dm    cm    mm

3
Combien y a-t-il de :


a)
décimètres dans un hectomètre ?

b)
millimètres dans un kilomètre ?



c)
de kilomètres dans un mètre ?

d)
de mètres dans un décamètre ?


4
Complète les égalités.


a)
8 dam = ________ dm
b)
1,2 m = ________ m
c)
3,04 dm = ________ km


d)
0,45 = ________ mm
e)
131,2 dm = ________ hm
f)
623 m = _______ km


g)
0,08 dam = ________ cm
h)
7,7 m = ________ hm
i)
0,004 hm = ________ mm

5
Complète les égalités suivantes, qui ont trait à la masse ou au volume.


a)
2 hL = ________ L
b)
1,7 g = ________ cg
c)
30,4 dL = ________ kL


d)
0,06 dal. = ________ dL
e)
1,02 mL = _______ kL
f)
700 mg = ________ dag


g)
8,3 dag = ________ hg
h)
0,7 g = ________ dg
i)
1,007 hg = ________ mg

6
Place la virgule au bon endroit dans chacune des mesures de façon que les phrases aient du sens.


a)
Simon a sauté  1 8 9 m au saut en hauteur.


b)
La taille d’Andrée à la naissance était de 4 5 7 cm.


c)
Mélanie a capturé une souris mesurant 3 5 4 mm


d)
Joe a pêché un poisson mesurant 2 0 5 6 dm


e)
Pour souper France a bu 3 2 5 0 mL de lait.

CONSOLIDATION 6.4

(suite)

7
Complète les égalités par l’unité de mesure appropriée.


a)
8653,3 m = 86,533 ____
b)
0,0045 L = 0,45 ____
c)
1243 mg = 0,1243 ____


d)
0,003 m = 0,000 03 ___
e)
23 000 mL = 0,23 ____
f)
54,567 kg = 54 567 ____

	8
	Remplis le tableau en indiquant la valeur du chiffre 5 dans les mesures données selon les unités demandées.

Exemple : Dans 45,87 km, le chiffre 5 vaut 5000 m.



	
	Mesure
	135,6 km
	56,78 mm
	0,005 kg
	1589 hL
	5,87 hm

	
	Unité
	_________ m
	_________ dm
	_________ g
	_________ mL
	_________ dm


	9
	Détermine le périmètre des figues données.

	
	a)
	[image: image1.emf]
	b)
	[image: image2.emf]

	
	Périmètre :
	
	
	Périmètre :
	


10
Calcule la moyenne des mesures données.


a)
3,56 dm, 0,41 dam, 234 mm et 31,54 m.
b)
400 g, 2,1 kg, 0,15 hg et 235 mg.

11
Calcule les expressions suivantes.




a)
25 % de 3,2 km =



b)
120 % de 540 g =



c)
30% de 123,5 kL



d)
75 % de 25 452 m =


12
Le record féminin de vitesse en chute libre appartient à Lucia Bottari (Italie).  Elle a chuté à 431,12 km/h lors d’une compétition à Bottens, en Suisse, le 16 septembre 2002.  Transforme cette vitesse en mètres par seconde.







